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Вступ. Склоіономерні цементи (СІЦ), відіграють фундаментальну роль у 

сучасній стоматології. Це пов’язано не тільки з соціальними та профілактичними 

аспектами цього матеріалу, а також з його гарними фізичними, хімічними та 

механічними властивостями, до яких можна віднести вивільнення фтору, адгезію 

до структури зуба, біосумісність і коефіцієнт теплового розширення подібного 

до дентину [1]. Незважаючи на його гарні властивості, відбуваються постійні 

зміни та вдосконалення, для того, щоб склоіономерні матеріали для постійної 

фіксації незнімних конструкцій зубних протезів показали хороший клінічний 

успіх, важливо знати їх характеристики та правильні техніки застосування [2].

Мета роботи. Оцінити віддалені результати ортопедичного лікування 

пацієнтів незнімними конструкціями зубних протезів, які зафіксовані на різний 

склоіономерний цемент.

Матеріали та методи. На кафедрі ортопедичної стоматології, яка є базою 

Університетського стоматологічного центру ХНМУ було проведено планове 

обстеження пацієнтів віком від 25 до 65 років обох статей, які були розподілені 

на 3 основні групи, яким попередньо були виготовлені та зафіксовані незнімні 

зубні протези в загальній кількості 50 конструкцій. Критерієм розподілу на 

групи, був стоматологічний склоіономерний матеріал різної рецептури (І група 

-  склоіономерний цемент на основі суміші карбонової та малеїнової кислот (СІЦ 

на основі КМК), ІІ група -  матеріал, який отримують шляхом змішування на 

гомополімері акрилової та тартарової кислот (СІЦ на основі АТК), ІІІ група -  

матеріал, що готується шляхом змішування полікарбонової та 2,3 -
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дигідроксибутадіоновій кислот (СІЦ на основі ПКВК)), на які були зафіксовані 

виготовлені за традиційною методикою незнімні непрямі реставрації. Результати 

планового обстеження пацієнтів вносились до стоматологічного амбулаторної 

карти, форма N° 043-у, в індивідуальну карту, статистично обробляли, а отримані 

результати заносили до таблиць.

Результати. При проведенні планового огляду пацієнтів у віддалений 

період після фіксації незнімних конструкцій, виявлено, що індекс ПМА (в 

модифікації Parma) у пацієнтів І групи мав (38,61±2,36)%, у ІІ групі цей індекс 

склав (41,67±5,16)%. У пацієнтів ІІІ групи індекс ПМА за зазначений період 

встановив (30,52±4,14)%.

Показник порушення крайового прилягання у пацієнтів І групи 

спостерігався в 4 випадках (26,67±5,16)%, у пацієнтів ІІ групи виявлено 2 

одиниці (13,33±1,24)%. При огляді пацієнтів ІІІ групи порушення крайового 

прилягання було відмічене в одної конструкції (5,00±2,63)%.

Показник порушення стійкості фіксації незнімних конструкції у пацієнтів 

І групи у віддалений термін відмічене у 3 одиниць (20,0±4,24)% від загальній 

кількості конструкцій, пацієнти ІІ групи мали дане порушення навколо 6 

одиниць (40,00±3,38)%. В ІІІ групі порушення стійкості фіксації на опорних 

елементах мала одна конструкція (5,00±1,17)%.

Зміна кольору зафіксованих незнімних зубних протезів у І групі за 18 

місяців було відмічене у 5 одиниць (33,33±2,43)%, пацієнти ІІ групи при огляді 

через 18 місяців мали показник у 3 конструкцій (20,00±5,13)%. В ІІІ групі цей 

показник також було виявлено у 3 одиницях (20,00±4,23)%.

Пацієнти І групи мали 3 конструкції, які не приносили пацієнтам жодного 

дискомфорту (20,00±3,36)%, у пацієнтів ІІ групи отримані результати за 18 

місячний термін 4 конструкції (26,67±3,62)%, та у пацієнтів ІІІ групи було 

виявлено 15 конструкцій (75,00±4,18)% від загальної кількості незнімних зубних 

протезів.

Висновки. Таким чином, провівши аналіз віддалених результатів 

користування незнімними зубними протезами відмічалось порушення крайового
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прилягання 6 (20,0%) від загальної кількості конструкцій у І-й та ІІ-й групах, 

порушення стійкості фіксації незнімних конструкцій на опорних елементах 9 

(30,0%) від загальної кількості конструкцій в двох перших групах, зміна кольору 

конструкції склала 11 (22,0%) у всіх трьох дослідних групах та 22 (44,0%) 

конструкцій, які не завдавали пацієнтам ніякого дискомфорту. Тому, 

вітчизняний матеріал, на основі ПКВК, для постійної фіксації має оптимальні 

клінічні характеристики, за рахунок покрашення його фізико-механічних, 

фізико-хімічних та клініко-технологічних властивостей.
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